



我省下放首批基层行政处罚权

39项行政事项乡镇和街道有权处罚

本报讯(记者 阴祖峰)为推进行政执法权限和力量向基层延伸和下沉,提升基层治理能力和服务效能,省政府日前下发关于在基层开展相对集中行政处罚权和行政许可工作的决定。根据《决定》,按照依法下放、宜放则放原则,第一批赋予乡镇和街道39项行政处罚权力事项。其中包括对随意倾倒、抛撒、堆放或者焚烧生活垃圾,随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾,对在树木、建筑物、构筑物、市政设施及地面上乱喷涂、乱刻画、乱张贴等行为进行处罚。

根据《决定》,我省将优化提升各级政务服务大厅“一站式”功能,进一步推动审批服务事项进驻大厅统一办理。将部门分设的办事窗口整合为综合窗口,完善“前台综合受理、后台分类审批、

综合窗口出件”工作模式,实行一窗受理、集成服务,实现“一窗通办”。深入推进综合行政执法体制改革,整合各类执法机构、职责和队伍,大幅减少市县综合执法队伍种类,进一步推动力量下沉、重心下移。优化基层治理网格,实现“多网合一、一员多能”,提升基层监管执法能力。落实行政执法公示制度,全程做到依据公开、决策公开、执行公开、结果公开、过程公开,实现全程留痕、可追溯、可追责。建立责任追究机制,加强执法监督,确保权力不被滥用。



赋予乡镇政府和街道办事处行政执法权限(部分)

职权名称	赋权层级
对随意倾倒、抛撒、堆放或者焚烧生活垃圾的行为进行处罚。	乡镇街道
对随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的行为进行处罚。	街道
对未按规定缴纳城市生活垃圾处理费的行为进行处罚。	街道
对在树木、建筑物、构筑物、市政设施及地面上乱喷涂、乱刻画、乱张贴的行为进行处罚。	街道
对未经业主大会同意,物业服务企业擅自改变物业管理用房的用途的行为进行处罚。	乡镇街道
对在当地人民政府禁止的时段和区域内露天烧烤食品或者为露天烧烤食品提供场地的行为进行处罚。	乡镇街道
对未经批准在住宅室内装饰装修活动中搭建建筑物、构筑物的,或者擅自改变住宅外立面、在非承重外墙上开门、窗的行为进行处罚。	街道
对从事烟花爆竹零售的经营者销售非法生产、经营的烟花爆竹,或者销售按照国家标准规定应由专业燃放人员燃放的烟花爆竹的行为进行处罚。	乡镇

健身房充卡有“套路”?
预付卡再成消费投诉热点

消协提醒:办预付卡尽量不要存入较大金额

本报讯(记者 陈悦)据不完全统计,2020年全省各级消费者协会共受理消费者投诉11320件,解决10365件,解决率为91.5%,为消费者挽回经济损失1763万元。其中,预付式消费因市场覆盖面广、进入门槛低、从业流动性大、资金监管难,近年来成为投诉热点。

记者从黑龙江省消费者协会获悉,2020年度全省共受理消费者预付投诉765件,比2019年上涨153件。主要集中在无资格发放预付卡、退卡难、经营场所等信息突然变更服务难兑现引发群体投诉,以及经营者逃避兑付责任和预付金额庞大资金安全难保证共5个种类的投诉问题上。

对于个别企业在跑路前搞促销圈钱的行为,省消协建议消费者要“小心”“避坑”。省消协舆情监测显示,近年来在运动健身领域出现一种健身房充卡的骗局。经营团伙事先租用某个场地声称要开办健身房,装修时有意拉长装

修周期,延迟设备进场时间,与此同时雇临聘人员散发传单,招揽客户预付费充值办卡,等到消费者想要去健身时,却发现场地仍在装修中,而健身房老板已经卷款跑路。

省消协投诉部部长王申国建议广大消费者,预付卡消费要慎重。选择预付卡方式进行消费,大部分消费者看中的是预付式消费的优惠条件,而忽视了潜在的风险,消费者应根据自己的需要谨慎购买,尽量不办预付卡、储值卡,不要存入较大金额。消费者在办理预付式消费时应先了解经营者相关信息,事先查看商家是否有营业执照、是否可以提供在商务部门的备案信息。购卡时,要签订书面合同或录音录像,仔细审阅合同条款,明确适用范围、期限、功能、退卡条件,预防其中存在有失公平的内容。要妥善保存相应的消费凭证,以备发生纠纷时能够充分举证。

链接

针对预付卡变“跑路卡”的乱象,中消协近日呼吁国家加强预付式消费立法,从收取预付费的经营者资质、合同要求、履约担保、资金管理、信息披露、费用退还、冷静期、退市要求、法律责任等方面进行规制,防范后续风险;同时修改完善企业信息公示暂行条例、严重违法失信企业名单管理暂行办法,加强对企业注册信息变化,如法

人变更、终止经营、合并转让等重大事项监管,加大退市审核力度,强化经营者退市责任。



道里

236家沿街商铺LED屏宣传“禁燃”

本报讯(王时 记者 王铁军)春节期间,道里公安分局组织警力对重点地域开展全面排查,清除安全隐患,沿街236家商铺LED显示屏向广大市民宣传“禁燃”政策,民警及时劝阻燃放烟花爆竹31处,批评教育69人,已经对多名违法销售烟花爆竹及违规燃放烟花爆竹的行为人依法予以相应处罚。

针对除夕和大年初五易燃放烟花爆竹两个时间节点,道里公安分局开展清理打击非法燃放贩卖运输烟花爆竹统一行动,并对焚烧冥纸冥币行为进行清理,同时对“九小场所”安全隐患进行清查。行动中出动警力500余人,警车60余辆,加大巡查力度,对私自贩卖和燃放烟花爆竹

行为的进行及时劝阻和打击。各单位对辖区主要街道、背街背巷、废旧工地、居民区等部位进行流动巡控,同时结合疫情防控对超市、仓买、小旅店、棋牌室等“九小场所”进行地毯式清查。其中,沿街236家商铺LED显示屏向广大市民宣传“禁放”政策,及时劝阻燃放烟花爆竹31处,批评教育69人;禁止焚烧冥纸冥币31处,批评教育56人;清查“九小场所”536家,未发现违反疫情防控规定。

新华街派出所民警巡逻至新政家园小区正门附近,发现一名正在燃放烟花爆竹行为,现场收缴30余件烟花、鞭炮,派出所对该行为人依法进行罚款500元的行政处罚。新发派出所民警在机场路薛



家屯附近路段上抓获两伙非法运输、销售烟花爆竹的违法行为人,并已对涉嫌违反国家规定运输、销售烟花爆竹的王某、沈某依法予以行政拘留处罚。

平房

警方劝阻燃放行为20余起

本报讯(记者 叶勇)春节期间,平房公安分局加大对烟花爆竹管控,并开展清查统一行动,及时消除各类安全隐患。

行动中,治安案件大队民警对可能销售、储存烟花爆竹的农贸市场、小超市及其他可疑地点进行彻底清查,并深入社区、村屯,与群众面对面开展禁燃宣传,讲深讲透禁燃禁放内容及违法燃放后果,争取广大群众的理解与支持,引导广大群众积极检举揭发涉烟

花爆竹的违法犯罪活动,努力实现全民参与、全面禁燃禁放。

期间,友协街派出所民警通过政策宣讲,劝阻燃放烟花爆竹行为20余起,辖区群众主动上交了烟花爆竹。

平房公安分局将继续加大警示宣传力度,提高群众对烟花爆竹燃爆事故危害性的认识,持续打击违法销售烟花爆竹行为,全力营造和谐稳定的社会治安环境。



尚志

57箱违规烟花爆竹被销毁

本报讯(孙健 记者 王东)为全面开展烟花爆竹“打非治违”工作,尚志市公安局集中打击收缴非法烟花爆竹。19日,尚志市公安局联合尚志市应急管理局,将依法缴获的

57箱、231件违规烟花爆竹实施集中销毁。

在迎新禧烟花公司的销毁场地内,非法烟花爆竹进行了集中销毁。民警提醒,购买烟花爆竹一定要到经过相关

部门审核通过的正规商家购买,减少燃放时的安全隐患。同时,还要遵守烟花爆竹燃放的相关规定,在禁止烟花爆竹燃放区域,一律不得燃放烟花爆竹。